Крымский район                                                                                                

Пригородное сельское поселение                                                  

О ежегодном отчете главы Пригородного  сельского поселения Крымского района о результатах своей деятельности 
и деятельности администрации поселения за 2021 год 
и планах на предстоящий период 2022 года
Уважаемый Сергей Олегович, Андрей Владимирович, депутаты Совета поселения, уважаемые участники открытой сессии!
Главными задачами в работе администрации поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», уставом поселения и другими Федеральными и краевыми правовыми актами.

Вся наша работа строится в тесном взаимодействии с районной администрацией, депутатами Совета Крымского района и депутатами сельского поселения. 

В соответствии с уставом Пригородного сельского поселения на обсуждение и оценку предоставляется отчет о работе Совета и администрации за 2021 год.
РАССМОТРЕНИЕ ПИСЕМ И ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН
Главой поселения было принято 97 граждан, вопросы которых оперативно решались специалистами администрации  поселения. Действует «горячая линия», по которой  поступило 87 звонков, работает страница в социальной сети Инстаграм. 

В 2021 году от жителей поселения поступило 82 письменных обращения, что на 9 обращений меньше, чем в  2020 году, 9 обращений рассмотрено комиссионно, с выездом на место проживания заявителей. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся благоустройства, газификации, электрификации, вопросам землепользования и т.д.
ИСПОЛНЕНИЕ ПОРУЧЕНИЙ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРЫМСКИЙ РАЙОН
В 2021 году поступило и взято на контроль 41 поручение главы Крымского района Сергея Олеговича Лесь. На текущую дату исполнено и снято с контроля 38 поручений, остальные поручений находится на ежеквартальном контроле, либо срок исполнения не наступил. 

На прошлогодней отчетной сессии по итогам работы 2020 года и промежуточных итогах 1 полугодия 2021 года нами были поставлены перед собой 14 задач, из которых полностью исполнены 10, а еще по 4-м  продолжается совместная работа со структурными подразделениями администрации района и краевыми министерствами:

-  подготовка ПСД по строительству водозабора и бурению артезианских скважин по ул. Березовая х. Армянского.

- подготовка ПСД по газификации ул. Мира, ул. Садовая, ул. Ольховая х. Новоукраинского.

- капитальный ремонт зрительного зала в СКЦ х. Новоукраинского. 

- строительство спортивного зала в СОШ №36 х. Армянского. 

Также в ходе сессии жителями были заданы вопросы по строительству уличного освещения по улице Заречная х. Армянский, данный вопрос выполнен в полном объеме.
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
В состав Пригородного сельского поселения входят 7 населенных пунктов, в которых проживают 6281 человек.

Население многонационально. Трудоспособного населения - 3681 человек, что составляет – 58,6% от общей численности жителей, из них работающих – 2167, которые заняты в основном за пределами поселения. 
В Пригородном сельском поселении родилось 70 детей.
Уровень безработицы в поселении за отчетный период составил 0,6 % при районном  уровне  - 0,9 %  и краевом – 3,7 %. 
БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ
Бюджет поселения за 2021 год составил 38532,0 тысячи рублей, из них собственных доходов 14082,0 тысяч рублей, фактическое исполнение бюджета за 2021 составило 14277,6 тысяч рублей что составило 101 % к годовым бюджетным назначениям. Расходы составили 38678,3 тысячи рублей.

В структуре доходов основная сумма поступлений за 2021 года получена из следующих доходных источников: информация представлена на слайде. 
Темп роста по отношению к прошлому году составил 114,9 %

Администрацией поселения совместно с налоговыми органами и администрацией Крымского района еженедельно проводятся межведомственные комиссии по вопросам урегулирования задолженности. За отчетный период  получено дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности – 12056,6тысяч рублей.
Межбюджетные трансферты по участию в предупреждении ЧС – на проведение экстренных мероприятий по расчистке русла реки Шибик в целях предупреждения чрезвычайной ситуации на территории   поселения - выделено 1859,0 руб. освоено – 49,7 тыс.руб. В текущем 2022 год мы работаем над тем, чтобы финансирование краевых средств освоить полностью.  Необходимо обновить смету и подать заявку в министерство ГО и ЧС Краснодарского края.
Для обеспечения полноты поступлений в бюджет администрацией поселения совместно с налоговыми органами и администрацией Крымского района на регулярной основе проводятся межведомственные комиссии с налогоплательщиками по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам. Результатом проведенных комиссий является погашение задолженностей на сумму около 600 тыс. руб. Также в данном направлении ведется работа совместно с отделом судебных приставов Крымского района.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Расходы бюджета на жилищно-коммунальное,  хозяйство и благоустройство  в 2019 году составили 12070,4 тысяч рублей. 
Водоснабжение 
В 2021 году на мероприятия в области водоснабжения, освоены денежные средства в сумме 1942 тыс. рублей. 

Проведен капитальный ремонт артезианской скважины №1 (Верхняя) в х.Армянском глубиной 200 метров и установлена накопительная ёмкость 20 кубических метров по программе «Развитие ЖКХ  Краснодарского края» (172 450 рублей выделено из краевого бюджета и 172 664 рублей из бюджета Пригородного сельского поселения). Дебет скважин в х. Армянском увеличился в два раза. Теперь есть реальная возможность осуществить водоснабжение улиц Миронова и Восточной х. Армянского. Эти работы планируем провести в первом полугодии 2022 года.
Разработана проектно-сметная документация, проведена ценовая экспертиза на капитальный ремонт скважины по ул. Садовой х. Новоукраинского.

В марте текущего года планируем подать документы на дополнительный отбор в министерство ЖКХ Краснодарского края. 
Начата подготовка документов на геологическое изучение недр (на строительство водозабора в х.Армянском по ул. Березовая для водоснабжения х. Шептальского). Работы остановлены из-за отсрочки принятия нового генерального плана поселения.
Проведена регистрация водопровода в х. Верхняя Ставрополька  как бесхозного. Выполнена актуализация схемы водоснабжения поселения. 

Выполнено поручение губернатора по замене 5% водопроводной сети (при плане 800 м заменено 1000 м).
Водоотведение в поселении осуществляет ООО «Водоканал Крымск». 
Предприятием ООО «Водоканал Крымск» в 2021 году проводился текущий ремонт оборудования КНС, замена насоса. Имеется проблема в х. Новоукраинском с очистными сооружениями канализационных вод. Идет подготовка документов по выделению земельного участка для строительства очистных сооружений. Выполнена актуализация схемы водоотведения.
Энергоснабжение 
В 2021 году продолжалась работа по улучшению качества электроснабжения. На эти цели израсходованы денежные средства в сумме 3015 тысяч рублей. Сдано в эксплуатацию 10 новых узлов учёта. За год установлено 304 светодиодных светильника, проложено 15,8 км распределительных линий СИП уличного освещения. Всего освещено 40,8 км улиц, 746 светильников. Для уменьшения расхода электроэнергии на уличное освещение приобретено 20 таймеров, которые в ближайшее время будут установлены.

По программе «Выпадающие доходы» в 2021 году произведена замена голого провода на СИП по ул. Миронова х.Армянского, ул.Вишневой, ул.Полевой х.Новоукраинского. Работы в 2022 году будут продолжены.  

Уровень газификации домовладений хуторов  составляет – 91 %.
Газификация потребителей находящихся на территории Пригородного сельского поселения прекращена из-за отсутствия технической возможности ГРС «Табак-Совхоз», в связи с дефицитом пропускной способности существующей газотранспортной системы.

АО «Газпром газораспределение Краснодар» 5 октября 2021 года направило письмо в адрес ТЭК и ЖКХ Краснодарского края с предложением о включении мероприятий на устранение дефицита пропускной способности вышеуказанной ГРС в программу газификации ЖКХ, а также письмо в адрес балансодержателя газотранспортной системы и ГРС «Табак-Совхоз»,  ООО «Газпром трансгаз Краснодар». 
В 2021 году услуги по вывозу ТКО на территории поселения оказывало предприятие ООО «Экотехпром».
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» выделены денежные средства в сумме 528,8 тысяч рублей (в том числе 369,5 краевой бюджет, 159,3 тыс. рублей бюджет поселения).
Построено 15 контейнерных площадок для сбора ТКО. ООО «Экотехпром» выделил 35 евроконтейнеров. С декабря 2021 года эти площадки начали работать. В 2022 году работы по строительству контейнерных площадок будут продолжены. В первом квартале текущего года ожидается поставка ещё 35 контейнеров.
Все населенные пункты поселения связаны между собой асфальтированными и гравийными дорогами с твердым покрытием. 
Протяженность внутрипоселковых дорог – 37,4 км, из них в щебеночном исполнении - 32,5 км, асфальтированных - 4,3км, грунтовых – 1,1 км.

Всего в 2021 году на ремонт, отсыпку и грейдирование внутрипоселковых дорог, строительство тротуаров освоены денежные средства в сумме 10955 тыс. рублей (141% к уровню 2020 года).  

Поселение участвовало в государственной программе  Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» и подпрограмме «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории  Краснодарского края», поселение вошло в краевую программу, было капитально отремонтировано 1601 м  дороги по ул.Темченко х.Новоукраинского.
По этой программе выделены денежные средства в сумме 7470,5 тыс. рублей (301,6 рублей из бюджета поселения и 7168,9 тыс. рублей из краевого бюджета.

Проведен частичный ремонт, отсыпка гравием и грейдирование полотна дорог во всех хуторах поселения, общей протяженностью 12,1 км.

Обустроено и очищено 3850 м  ливневок. 
За счет средств бюджета поселения капитально отремонтирован тротуар в х. Армянском по ул. Миронова, от ул. Механической до ул. Горького и по ул. Горького, всего 590 метров. На эти цели освоено 752 тысячи рублей. Уложено 260 метров бетонных лотков.

Для завершения сброса дождевых и талых вод с ул. Горького привлечены денежные средства предпринимателей в сумме 400 тысяч рублей.

В 2022 году планируется асфальтирование дорог по ул. Кирова (от ул. Новой до ул. Гагарина) и ул.Гагарина от ул. Ленина до ул.Полевой х. Новоукраинского по государственной программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края». Проектно-сметная документация подготовлена. В настоящее время проект проходит ценовую экспертизу, предварительная стоимость работ 19 056 тыс. рублей.
Также планируем строительство тротуара по ул. Комарова х.Новоукраинского протяженностью 1000 метров по программе министерства сельского хозяйства «Развитие сельских территорий», кроме того подготовлены документы по участию в программе «Инициативное бюджетирование» по строительству стоянки около офиса врача общей практики в х.Новоукраинском по ул.Ленина с элементами благоустройства.

Благоустройство и  санитарное состояние.
В 2021 году на мероприятия по благоустройству и поддержания должного санитарного состояния хуторов из бюджета поселения освоено – 5538 тыс.рублей.
ысажено 150 сосен (50 штук около спорткомплекса «Лидер» и 100 штук по ул.Кирова около территории новой школы). Всего за два года высажено 250 сосен.

В отчетном году поселение участвовало в программе «Инициативное бюджетирование» по двум объектам:
1.Благоустройство территории «Парка Победы» по ул. Новая х. Новоукраинского. Уложено 400 квадратных метров тротуарной плитки с бордюрами, установлено 6 лавочек, 6 светильников и 6 урн. На эти цели израсходованы денежные средства в сумме 1457,9 тысяч рублей. Инициатором проекта была председатель ТОС № 2 Суховерхая Нина Петровна.

2.Асфальтирование беговой дорожки по ул.Юбилейная, 2Б х. Новоукраинского площадью 1444 кв.метров вокруг стадиона. Стоимость работ по проекту 999,7 тысяч рублей. Инициатором проекта была председатель ТОС № 4 Соснова Любовь Васильевна.

По программе «Инициативный проект» проведены работы по огораживанию фасадной части кладбища х. Нижняя Ставрополька. На эти цели освоены денежные средства в сумме 338 тысяч рублей.

Большая работа проведена по установке и ремонту существующих малых архитектурных форм в х.Новоукраинском и х.Армянском: арки, две звезды около СКЦ х.Новоукраинского, комета на федеральной трассе, новогодние украшения по ул.Темченко и ул.Новая и т.д. На эти цели освоены денежные средства в сумме 144 тысячи рублей.

Также в  х. Армянском установлено предпринимателем две качели в парк, малые формы благоустройства, заменена автобусная остановка, установлена стела при въезде в х. Армянский, проведено новогоднее украшение сельского клуба х. Армянского, СОШ № 36, парка и коммерческих объектов в центре хутора, а также танцевальная площадка в парке. На эти цели были потрачены средства более 500 тысяч рублей. Хочется выразить им благодарность за помощь в благоустройстве своей малой Родины.
Проведено брендирование социальных торговых рядов. На эти цели израсходованы денежные средства на сумму 143,8 тысяч рублей.

Еще одно из важных событий для жителей нашего поселение стала установка на федеральной трассе двух светофоров по требованию пешехода, в районе ул. Горной и детского сада № 39 х. Новоукраинский.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории поселения основными сельскохозяйственными предприятиями являются группа компаний «Гавриш». Площадь тепличного комплекса составляет около 7 га. В теплицах выращиваются огурцы, томаты, баклажаны, цветы, а также культуры на семена. Под урожай будущего года посеяно 100 га озимой пшеницы. Площадь декоративных растений составляет 140 га. Ежегодно предприятия реализуют 64 тысячи декоративных кустарников и деревьев, 1 миллион 600 тысяч цветов, 400 тысяч рассады тепличных культур. Предприятия вовремя выполняют договорные обязательства по арендной плате и уплате налогов.

В 2020 году в поселении начало свою производственную деятельность ООО «Колос Кубани». Общий банк земель более 1360 га. Предприятие зарегистрировано на территории поселения. На сегодняшний день посажено 60 га садов интенсивного типа. Планируется дальнейшее расширение садов. Высажено 20 га голубики. Также под урожай будущего года посеяно 505 га озимой пшеницы. Весной будут сеяться яровые культуры: 380 га подсолнечника, 100 га кукурузы, 220 га сои. Экспериментом будет посев 17 га амаранта (из него делают крупу и масло), если эта культура покажет хороший результат, будут увеличены площади. С начала работы на территории Пригородного сельского поселения руководство ООО «Колос Кубани» оказывает помощь в решении социально значимых вопросов. Надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

Вклад в экономику поселения вносят небольшие сельхозтоваропроизводители. КФХ Горина Юрия Викторовича, КФХ Кукуян Олеси Владимировны, КФХ Павлиевой Нины Петровны, КФХ Мамедова Жалила Серверовича, КФХ Макаренко Ангелины Владимировны - все они оказывают посильную помощь в проведении мероприятий на территории поселения. Огромное вам за это спасибо!
Немаловажную роль занимают личные подсобные хозяйства, на долю которых приходится до 35 % от общего объема произведенной продукции на территории поселения. Всего в личных подсобных хозяйствах занято порядка 2,5 тыс. человек. На территории поселения расположено 1680 ЛПХ. Активно строятся теплицы для выращивания овощей закрытого грунта. В ЛПХ имеется теплиц общей площадью 3,7 га. 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

В поселении функционируют 14 объектов социальной сферы. 

В СОШ №  44 х. Новоукраинского и СОШ № 36 хутора Армянского обучается всего 751 школьник (525 и 185 соответственно), по сравнению с 2020 годом  на 41 учащегося больше.

 В МБУ СОШ № 36 отсутствует спортивный зал, в настоящее время документация находится на проверке и проходит  государственную экспертизу, строительство спортивного зала планируется начать, после положительного результата проверки.

1 сентября в х.Новоукраинском открылась новая школа на 400 мест. 
В поселении два детских сада, их посещают 215 воспитанников.

Сеть лечебно-профилактических учреждений на территории поселения представлена врачебной амбулаторией х.Новоукраинского, ФАПом в х. Армянском, ФАПом в х. Шептальском.

В медицинских учреждениях работают 6 врачей и 15 работников среднего и младшего медицинского персонала. Хочется выразить слова благодарности министерству здравоохранения Краснодарского края и медицинским работникам нашего района, мы очень ценим ваш труд и стараемся делать все, что от нас зависит.
На территории поселения работают специалисты Крымского комплексного центра социального обслуживания населения. К сожалению, здание социальной защиты требует капитального ремонта, в настоящее время специалисты базируются в спорткомплексе «Лидер» х. Новоукраинский.

В поселении работают: МКУ «Социально-культурный центр  х. Новоукраинского», МКУ «Поселенческая библиотека хутора Новоукраинского» и их филиалы в хуторе Армянском.

Всего досуговыми учреждениями за 2021 год было проведено 305 мероприятий в очном формате, которые посетило 34989 человек, проведено в режиме онлайн 446 мероприятий, которые набрали 207 835 просмотров. 

Не менее важная работа ведется по вовлечению жителей поселения занятиями физической культуры и спортом. 
Реализации этого направления в нашем поселении занимается спортивный инструктор. Всего было проведено 64 спортивных мероприятий, из них 15 в онлайн режиме с привлечением детей, молодежи и жителей поселения. Ведется работа по привлечению жителей к сдаче норм ГТО. 

Работа по пропаганде здорового образа жизни и развития спорта  будет продолжена.

Реализация молодежной политики на территории поселения осуществляется посредством организации и проведения ряда мероприятий. 

По программе «Молодежь Пригородного сельского поселения Крымского района» в 2021 году израсходовано 55, 6  тыс. рублей. 


С целью организации временной занятости несовершеннолетних  за летний период было трудоустроено  37   подростков в основном из многодетных и малообеспеченных семей. Молодежь поселения активно участвовала в онлайн акциях и акциях проводимых на территории поселения – «Согреем сердца Ветеранов», «Огонь памяти» «Георгиевская лента»,  «Мы Вместе», «Дорогами славы!», «Крымск привит от COVID - 19!», «Всем двором за чистоту!». 

РЕЛИГИЯ, ВЗАИМОДНЕЙСТВИЕ С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ, КАЗАЧЕСТВОМ
В хуторе Новоукраинском действует Свято-Георгиевский храм, настоятелем которого является протоирей отец Сергий Потапов.  Настоятель нашего храма участвует во всех мероприятиях, проводимых на территории поселения, оказывает помощь семьям состоящим на различных проф. учетах, регулярно проводит и участвует в мероприятиях духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания среди несовершеннолетних детей.

В 2021 году был открыт Свято-Сергиевский храм в х. Новоукраинском, который является  одним из красивейших в Краснодарском крае.

Администрация поселения активно взаимодействует с правоохранительными органами и Пригородным хуторским казачьим обществом. В поселении определен штаб Пригородного хуторского казачьего общества,  для его работы предоставлено помещение в здании МКУ «СКЦ х. Новоукраинский». В настоящее время в Пригородном хуторском казачьем обществе состоит 80 реестровых казаков. 

Имеется опорный пункт  участкового  уполномоченного  полиции, расположенный в здании администрации. Административный участок по поселению обслуживает участковые  уполномоченные полиции Атоян Сережа Рафикович и Лаврентиади Лев Дмитриевич.
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
На территории поселения в 2021 году осуществляют свою деятельность 8 ТОСов.

Победителем конкурса на  звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» в 2021 году» по Пригородному сельскому поселению  стал орган территориального общественного самоуправления № 2 председателем, которого является Суховерхая Нина Петровна. 
Хочется также поблагодарить всех квартальных поселения за активное участие в оказании помощи при решении вопросов местного значения.

Уважаемые участники открытой сессии!

Подводя итоги, обозначу основные социально-экономические мероприятия на 2022 год. 

В 2022 году мы планируем:

1. Строительство стоянки с благоустройством по ул. Ленина, 11 (около офиса врача общей практики х. Новоукраинского) по программе «Инициативное бюджетирование».
2.  Установка ограждения кладбища в х. Шептальском по программе «Инициативный проект» и «Малые хутора».
3.  Капитальный ремонт артезианской скважины по ул. Садовой х. Новоукраинском.
4. Асфальтирование дорог по ул. Кирова (от ул. Кирова до ул. Гагарина) и ул. Гагарина (от ул. Ленина до ул. Полевой)
5.  Строительство тротуара по ул. Комарова х. Новоукраинского по программе «Развитие сельских территорий».
6. Строительство водопровода от ул. Труда  х. Армянского  до  х. Шептальского и ул. Восточной, ул. Миронова х. Армянского. 
7. Подготовка ПСД по строительству нового парка по ул. Кирова                                    х. Новоукраинского по программе «Комфортная городская среда».
8. Расчистка русла р. Шибик 
9.  Капитальный ремонт зрительного зала в СКЦ х. Новоукраинского.
10.  Строительство спортивного зала в СОШ № 36 х. Армянского.
Уважаемые участники сессии! 

Разрешите мне выразить слова благодарности губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко, депутату Государственной Думы Российской Федерации  Ивану Ивановичу Демченко, главе муниципального образования Крымский район Сергею Олеговичу Лесь, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края Андрею Евгеньевичу Горбань, Ивану Васильевичу Безуглому, председателю Совета муниципального образования Крымский район Андрею Владимировичу Юшко, депутатам районного Совета и поселения за неоценимую  помощь, которую оказывают   нашему поселению.

Хочу поблагодарить всех жителей поселения, которые неравнодушны к своей малой Родине. Спасибо ветеранам  за активное участие в патриотических мероприятиях, проводимых на территории поселения. Спасибо депутатам поселения и Пригородному  хуторскому казачьему обществу и, конечно же, всем представителям общественности, руководителям КФХ, предпринимателям за конструктивную работу. 

Конечно, работы впереди еще много. Уверен, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
