О ежегодном отчете главы Пригородного  сельского поселения Крымского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за первое полугодие 2023 года
Уважаемый Сергей Олегович, Андрей Владимирович, депутаты Совета Пригородного сельского поселения, уважаемые участники открытой сессии!
Главными задачами в работе администрации поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», уставом и другими Федеральными и краевыми правовыми актами. 
Цель нашей работы, в соответствии с поручениями главы Крымского района Сергея Олеговича Лесь, - повышение благосостояния жителей и создание комфортных условий для проживания на территории Пригородного сельского поселения.
Вся наша работа строится в тесном взаимодействии с районной администрацией Крымского района, депутатским корпусом всех уровней, ТОС (территориальным общественным самоуправлением), представителями бизнеса и общественности, что способствует эффективному развитию Пригородного сельского поселения. 

РАССМОТРЕНИЕ ПИСЕМ И ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН
По поручению главы района Сергея Олеговича Лесь регулярно проводятся приемы жителей по личным вопросам курирующим заместителем Улановским Александром Витальевичем и главой поселения.

За отчетный период главой Пригородного сельского поселения было принято 29 граждан, вопросы которых оперативно решались специалистами администрации. Действует «горячая линия», по которой  поступил 28 звонок. Работает страница в социальной сети Телеграмм, все поступившие обращения отработаны в установленные сроки. 
В первом полугодии 2023 года от жителей поселения поступило  27 письменных обращения, в первом полугодии 2022 года 34 письменных обращений.
ИСПОЛНЕНИЕ ПОРУЧЕНИЙ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРЫМСКИЙ РАЙОН
В первом полугодии 2023 года поступило и взято на контроль 53 поручений главы Крымского района Сергея Олеговича Лесь. На текущую дату исполнено и снято с контроля 47 поручений, остальные поручения находится на ежеквартальном контроле, либо срок исполнения не наступил.
На прошлогодней отчетной сессии по итогам работы 2022 года нами были поставлены перед собой 10 задач, из которых полностью исполнены 6, а еще по 4-м  продолжается совместная работа со структурными подразделениями администрации района и краевыми министерствами:

Также в ходе сессии жителями были заданы вопросы по строительству тротуара к ФАПу х.Армянского и переносу остановки с ул.  Миронова, на разворотный карман ул. Механической, данные вопросы выполнен в полном объеме.
БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ
Бюджетная политика администрации поселения была направлена на поиск резервов развития, дополнительных доходных источников для пополнения «казны», эффективное расходование бюджетных средств,   усиления контроля за их использованием. 

Бюджет поселения за 1 полугодие 2023 год по исполнению бюджета    составил 27300,1 тысяч рублей, из них собственных доходов 11142,9 тысяч рублей,   что составило 53,3 % к годовым бюджетным назначениям.   Расходы за  1 полугодие 2023 год составили 23611,5 тысячи рублей.

В структуре доходов основная сумма поступлений за 1 полугодие 2023 года получена из следующих доходных источников:

- налог на доходы физических лиц– 2635,5 тыс. рублей,  
- единый сельскохозяйственный налог  -881,6 тыс. рублей,  
-  земельный налог– 278,5 тыс. рублей,  
- налог на имущество физических лиц– 10,1 тысяч рублей,  
- доходы от уплаты акцизов–2223,7 тыс. рублей,  
          - доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 130,9 тыс. рублей,

          - доходы в порядке возмещения – 5,8 тыс.руб.

          - доходы от компенсации затрат (порубочный билет) – 4963,4 тыс.руб.

          - штрафы - 13,0 тыс. руб. 

Фактическое исполнение доходной части к плановым назначениям составляет – 105% 

Темп роста по отношению к прошлому году составил 66,3 %
    Администрацией поселения совместно с налоговыми органами и администрацией муниципального образования Крымский район ежемесячно проводятся межведомственные комиссии по вопросам урегулирования задолженности.
За отчетный период  в бюджет поселения из краевого и федерального бюджета поступило 16157,2 тыс руб. из них : 
- получено дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности – 8637,2 тысяч рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета (для работы военно- учетных столов) (федеральный бюджет) –за отчетный период 126,3 тысяч рублей;
- субвенция на административные комиссии -3,8 тыс.руб;
- субсидия в рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края»,  на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Кирова от ул. Гагарина до ул. Новая х.Новоукраинский Крымского района"–7389,9тыс.руб.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Расходы бюджеты на жилищно - коммунального хозяйства и благоустройства в первом полугодии 2023 года составили 2815,8 тыс. рублей.

Водоснабжение 
Услуги водоснабжения на территории поселения оказывает ООО «Водоканал Крымский». К сожалению, предприятие находится в предбанкротном состоянии, и не может в полном объеме выполнять свои функции. В конце 2022 года администрацией поселения капитально отремонтирована артезианская скважина по ул. Садовая х. Новоукраинского. Дебет скважины более 25 м3/час. 
В этом году планировалось строительство водопровода, соединяющего южную часть х. Новоукраинского  ул. Горная протяженностью 700 м. Однако, из - за тяжелого финансового состояния предприятия, работы выполнить не смогли. Выполнена перемычка скважины с существующей водопроводной сетью по ул. Садовая х. Новоукраинского. Изготовлена проектно-сметная документация, получено положительное заключение на две водопроводные сети (х. Армянский 2,6 км. сметная стоимость 11,2 млн. руб. и Верхняя-Ставрополька 4,6 км. сметная стоимость 8,3 млн. руб.). Но пока, к сожалению, по финансированию этих объектов мы не попали. Сергей Олегович! Просим вашей помощи в этом вопросе. Ремонт этих сетей важен для жителей нашего поселения. Приобретен насос для артезианской скважины. Всего на водоснабжение освоены денежные средства в сумме 405 тыс. руб. 

Водоотведение в поселении осуществляет ООО «Водоканал Крымск». 
Имеется проблема в х. Новоукраинском с очистными сооружениями. В течение четырех лет не была принята градостроительная документация. Из - за этого мы не могли вступить в программу по финансированию разработки ПСД по водоснабжению х. Шептальского и водоотведению в х. Новоукраинском.


Спасибо, Сергей Олегович, Вам и Андрею Владимировичу за решение этого вопроса. На последней сессии районного Совета депутатов правила землепользования и застройки территории нашего поселения, приняты. За счет средств бюджета поселения приобретен фекальный насос для КНС (стоимостью 123 тыс. руб).

Энергоснабжение 
В 2023 году продолжена работа по улучшению качества электроснабжения. Выполнены работы по установке дополнительной ТП по ул. Пирогова х. Армянского и замене голого провода на СИП на этой улице.

Выполнены в полном объеме, Сергей Олегович, ваши поручения по уличному освещению.

До 1мая установлено еще 3 узла учета и построена около 4 км. сетей уличного освещения по ул. Нефтянников, ул. Ольховая, ул. Садовая, ул. Липовая, ул. Лермонтова, пер. Комарова, ул. Кольцевая, ул. Вишневая х. Новоукраинского. Сейчас, все улицы во всех хуторах поселения освещены от муниципальных узлов учета. Их установлено 29 шт. и 803 светодиодных светильника. Всего за первое полугодие на уличное освещения израсходованы денежные средства в сумме 842 тыс. руб.
Уровень газификации домовладений хуторов составляет 91%.

В настоящее время из-за отсутствия технической возможности ГРС «Табак-Совхоз», в связи с дефицитом пропускной способности, существующей газотранспортной системы газификация абонентов почти полностью прекращена. Реконструкцию ГРС «Табак-Совхоз» планируется провести в 2025 году.

По вопросу газификации «Вечного огня» на братской могиле х.Новоукраинского. Получены технические условия. В настоящее время проводятся работы по проектированию объекта. До конца  месяца проектные работы будут выполнены.

В 2023 году услуги по вывозу ТКО на территории поселения оказывало предприятие ООО «Экотехпром».
В адрес администрации поселения имеются случаи поступления жалоб населения о нарушении графика вывоза ТКО. Есть проблемы с вывозом крупногабаритного мусора.
Все населенные пункты поселения связаны между собой асфальтированными и гравийными дорогами с твердым покрытием. 
Протяженность внутрипоселковых дорог на территории поселения 37,4км., из них щебеночных – 31,5км, асфальтированных – 5.1км. грунтовых – 0,8км.

Всего в 1 полугодии 2023 года на грейдирование и подсыпку дорог, очистку от снега освоены денежные средства в сумме2019 тыс. рублей. Прогрейдировано 18км дорог, приобретено 980м3 щебня. Отсыпано 3,5км щебеночных дорог.

Произведен капитальный ремонт автомобильной дороги по ул.Кирова х.Новоукраинского (от Гагарина до ул.Новая) протяженностью 318м. Построили тротуар по государственной программе Краснодарского края.
Выделены денежные средства из краевого бюджета 7,4 млн. руублей и 685 тыс. рублей из бюджета поселения. Приступили к разработке ПСД по капитальному ремонту (асфальтированию ул.Полевая х.Новоукраинского) протяженностью 980 м. До конца года планируем завершить изготовление ПСД и пройти экспертизу. Еще раз хочу поблагодарить вас, Сергей Олегович, за такую поддержку наших жителей! Спасибо!
Решена многолетняя проблема по улучшению сотовой связи в х. Верхняя Ставрополька. 

По программе: Создание ВОЛС для реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура». Национальная программа «Цифровая экономика РФ». Установлена вышка сотовой связи в х.Верхняя Ставрополька. Работы проводила ПАО «Ростеком».
Благоустройство и  санитарное состояние.
В первом полугодии 2023 года на мероприятие по благоустройству и поддержанию должного санитарного порядка из бюджета поселения освоено 2087 тыс. рублей. Приобретено и высажено 57 деревьев и кустарников. Проводились уходные работы за ранее высаженными зелеными насаждениями. 

В бюджет поселения получены денежные средства в сумме 4865 тыс. рублей по порубочному билету. Осенью планируется приобретение и высадка деревьев с целью освоения этих денежных средств.

Подготовлено два проекта по программе «инициативное бюджетирование» (огораживание кладбища в х.Шептальском и капитальный ремонт типовой спортивной площадки в х.Новоукраинском).

Заключен договор и начаты работы по проектированию парка по ул.Юбилейная х.Новоукраинского (район стадиона) по программе «Комфортная городская среда». До конца года планируем прохождение ценовой экспертизы. 

По программе «инициативный проект и малые хутора» во втором полугодии будут выполнены работы по благоустройству общественной территории по ул.Широкая х.Шептальского.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории поселения осуществляют деятельность следующие сельскохозяйственные предприятия:

- группа компаний «Гавриш»: ООО «Святогор», ООО «Рассадапроф», ООО «Селекцентр», ООО «Энтропия», ООО «Кубанский изумруд», ООО «Крымский садовый центр», ООО «Гибрид», деятельность которых ориентирована на выращивание семян овощных культур, саженцев, декоративных растений, цветов и зерновых. Ежегодно на предприятии вводиться в эксплуатацию до 1 га теплиц, в настоящее время площадь теплиц составляет около 8 га. В теплицах выращиваются огурцы, томаты, баклажаны, цветы, а также культуры на семена. Было засеяно 43 га озимой пшеницы и 14 га озимого ячменя. Площадь декоративных растений составляет 140 га. В текущем году предприятия реализуют около 64 тысячи декоративных кустарников и деревьев, 1 миллион 600 тысяч цветов, 400 тысяч рассады тепличных культур. Предприятия вовремя выполняют договорные обязательства по арендной плате и уплате налогов.

 - свою производственную деятельность осуществляет предприятие ООО «Колос Кубани». Общий банк земель более 1360 га. На сегодняшний день имеется 80 га садов интенсивного типа. Увеличена площадь голубики с 20 га до 80 га. Собран урожай первой очереди. Выращено 777 га озимой пшеницы. Выращиваются яровые культуры: 426 га кукурузы. С начала работы на территории Пригородного сельского поселения руководство ООО «Колос Кубани» оказывает помощь в решении социально значимых вопросов. Надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

- с июня 2022 года начала свою деятельность ООО «Усадьба Романовская». Банк земель 60 га – посевы люцерны. На предприятии содержится 327 голов КРС и МРС.  Из них 60 голов быки Ангусской породы, овцы Допер черноголовые 134 головы, овцы белоголовые 20 голов, овцы Мериноланшафные 65 голов, козы Нубийские 30 голов, козы Мурсия Гранада 20 голов. В августе прибудут дойные коровы породы Джерси 75 голов. В сентябре начнется строительство нового современного коровника на 75-100 дойных голов. ООО «Усадьба Романовская» оказывает помощь в решении социально значимых вопросов. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

На территории поселения ведет свою деятельность охотничий клуб «Артемида».

Вклад в экономику поселения вносят небольшие сельхоз товаропроизводители. КФХ Горина Юрия Викторовича, КФХ Павлиевой Нины Петровны, КФХ Мамедова Жалила Серверовича, КФХ Макаренко Ангелины Владимировны - все они оказывают посильную помощь в проведении мероприятий на территории поселения. Огромное вам за это спасибо! (аплодисменты) 
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

В поселении функционируют 14 объектов социальной сферы. 

В СОШ №  44 х. Новоукраинского и СОШ № 36 хутора Армянского обучается всего 786 школьник (600 и 186 соответственно).

На территории СОШ № 36 х. Армянского завершается строительство спортивного зала и типовой спортивной площадки (здание школы введено в эксплуатацию в 1966 году, все это время уроки физкультуры проходили на улице).  Жители х. Армянского ждали этого события 60 лет.
В поселении два детских сада, их посещают 193 воспитанника. 

В МБДОУ детский сад № 40 х. Армянский, проходит строительство пищеблока, на которое выделено около 7 млн. рублей. 

Огромное спасибо, Сергей Олегович, за помощь, своевременную и такую необходимую! 
Сеть лечебно-профилактических учреждений на территории поселения представлена врачебной амбулаторией х.Новоукраинского, ФАПом в х. Армянском, ФАПом в х. Шептальском.

В медицинских учреждениях работают 5 врачей 1 фельдшер и 10 работников среднего и младшего медицинского персонала. На территории поселения работают специалисты Крымского комплексного центра социального обслуживания населения. К сожалению, здание социальной защиты требует капитального ремонта, в настоящее время специалисты базируются в спорткомплексе «Лидер» х. Новоукраинский.
В поселении работают: МКУ «Социально-культурный центр  х. Новоукраинского», МКУ «Поселенческая библиотека хутора Новоукраинского» и их филиалы в хуторе Армянском. 
В тесной связи с Советом ветеранов, председателем которого является Якимова Ольга Николаевна, проводятся мероприятия, направленные на сохранение памяти о подвиге наших земляков и патриотическое воспитание молодёжи.

За первое полугодие 2023 года учреждениями культуры Пригородного 

сельского поселения было проведено: 260 мероприятий, которые посетило 19125 человек, а также на страницах социальных сетей учреждения 

выставлено 154 публикации, которые набрали 55459 просмотров. 
Депутатами ЗСК Горбань А.Е. и Сафоновым А.И., выделены денежные средства в сумме 1 млн. 650 тыс. для приобретения театральных кресел в количестве 300 шт. Огромное спасибо за такую поддержку «Социально культурного центра» х. Новоукраинского.

Не менее важная работа ведется по вовлечению жителей поселения занятиями физической культуры и спортом. 
Реализацией этого направления в нашем поселении занимается спортивный инструктор. Всего было проведено 19 спортивных мероприятий. Ведется работа по привлечению жителей к сдаче норм ГТО. 

Работа по пропаганде здорового образа жизни и развития спорта  продолжается.

Реализация молодежной политики на территории поселения осуществляется посредством организации и проведения ряда мероприятий.    По программе «Молодежь Пригородного сельского поселения Крымского района» в первом полугодии 2023 года израсходовано 98409,46 рублей.

Большое внимание уделяется трудоустройству подростков в летний период, организована досуговая деятельность на летних дворовых площадках, с охватом более 1200 детей и подростков.


С целью организации временной занятости несовершеннолетних через «Специализированную службу Крымского района».   за летний период было трудоустроено  36   подростков (в основном это дети из многодетных и малообеспеченных семей), по сравнению с 2022 годом ,это на 1 несовершеннолетнего больше. План выполнен на 100 процентов.

В первом полугодии 2023 года, наше поселение приняло участие в региональном этапе Всероссийского конкурса « Лучшая муниципальная практика», в номинации « Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». В категории сельских поселений Пригородному сельскому поселению  присвоено  третье место. Далее заявки муниципальных образований - победителей регионального этапа конкурса (в том числе и нашего поселения), до 20 августа 2023 года будут направлены в федеральную конкурсную комиссию по организации и проведению Всероссийского конкурса « Лучшая муниципальная практика», которая до 15 октября определит пять победителей по каждой номинации конкурса и категориям участников.
Администрацией Пригородного сельского поселения активно ведётся работа с семьями мобилизованных граждан, за каждой семье закреплен специалист и волонтёр, специалистами проводятся обзвоны семей, все возникающие вопросы и обращения отрабатываются своевременно. Так по обращению семей была оказана помощь в доставке дров, в покосе придомовых территорий, в ликвидации аварийного дерева, а так же консультации по получению выплат и льгот. Специалистами администрации за счёт спонсорских средств в дни праздников: День Матери, Новый год, Международный женский день, День защитника Отечества членам семей предоставлялись подарки, оказывается гуманитарная помощь.
РЕЛИГИЯ, ВЗАИМОДНЕЙСТВИЕ С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ, КАЗАЧЕСТВОМ
В хуторе Новоукраинском действует Свято-Георгиевский храм, настоятелем которого является протоирей отец Сергий Потапов.  Настоятель нашего храма участвует во всех мероприятиях, проводимых на территории поселения, оказывает помощь семьям состоящим на различных профилактических  учетах, регулярно проводит и участвует в мероприятиях духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания среди несовершеннолетних детей.

Администрация поселения активно взаимодействует с правоохранительными органами и Пригородным хуторским казачьим обществом. 

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
На территории поселения осуществляют свою деятельность 8 ТОСов.

Председатели ТОС являются нашими активными помощниками в наведении санитарного порядка на территории поселения, оказания помощи в решении вопросов местного значения.
В связи с прибытием граждан, вынужденно покинувших территорию  где проходит специальная военная операция по демилитаризации и денацификации территории Украины, регулярно ведется мониторинг по актуализации сведений о лицах прибывших на территорию поселения, осуществляется контроль со стороны председателей ТОС.
Общественная организация ТОС №1 х .Верхняя и Нижняя Ставропольки,  с правом юридического лица, председатель Ожихина Ольга Петровна, в 2022 году выиграла Грант губернатора Краснодарского края по программе «Спорт - залог здоровья». Выделены денежные средства из краевого бюджета в сумме 756 тыс. рублей. На эти деньги  построена площадка с покрытием, с установлены 6 кардио и силовых тренажеров. Проект  реализован в полном объеме проведено, более трехсот тренировок, жители поселения регулярно посещают тренажерную площадку.
Хочется также поблагодарить всех председателей ТОС поселения за активное участие в оказании помощи при решении вопросов местного значения.
Хочется выразить огромную благодарность председателям наших ТОС за их труд и активную жизненную позицию.

Уважаемые участники открытой сессии!

Подводя итоги, обозначу основные социально-экономические мероприятия на второе полугодие 2023 года. 

В 2023 году мы планируем:

1. Изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту ул. Полевой х. Новоукраинский;
2.  Установка ограждения кладбища в х. Шептальском по программе «Инициативное бюджетирование»;
3. Капитальный ремонт  водопроводной сети в х. Армянском;
4. Подготовка ПСД по строительству нового парка по ул. Юбилейной                                    х. Новоукраинского по программе «Комфортная городская среда»;
5.  Асфальтирование участка дороги в х. Армянском от ул. Миронова до ул. Грушовая (около СОШ № 36);
6. Озеленение территории прилегающей к стадиону в х. Новоукраинском (за счет средств компенсационного озеленение). 
Уважаемые участники сессии! 

Разрешите мне выразить слова благодарности губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко, депутату Государственной Думы Российской Федерации  Ивану Ивановичу Демченко, главе муниципального образования Крымский район Сергею Олеговичу Лесь, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края, Андрею Евгеньевичу Горбань, Сафронову Алексею Ивановичу, Ивану Васильевичу Безуглому, председателю Совета муниципального образования Крымский район Андрею Владимировичу Юшко, депутатам районного Совета и поселения за неоценимую  помощь, которую оказывают   нашему поселению.

Хочу поблагодарить всех жителей поселения, которые неравнодушны к своей малой Родине. Спасибо ветеранам  за активное участие в патриотических мероприятиях, проводимых на территории поселения. Спасибо депутатам поселения и Пригородному  хуторскому казачьему обществу и, конечно же, всем представителям общественности, руководителям КФХ, предпринимателям за конструктивную работу. 

Конечно, работы впереди еще много. Уверен, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
