Крымский район                                                                                                

Пригородное сельское поселение                                                  06.02.2020 год
ОТЧЕТ 

«О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ ПРИГОРОДНОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ЗА 2019 ГОД»

Уважаемый Сергей Олегович, Андрей Владимирович, депутаты Совета поселения, уважаемые участники открытой сессии!
Главными задачами в работе администрации поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и краевыми правовыми актами.

Вся наша работа строится в тесном взаимодействии с районной администрацией, депутатами Совета Крымского района и депутатами сельского поселения. Это результат всех тех дел, которые мы стараемся делать для наших жителей и нашего поселения в целом. 

В соответствии с Уставом Пригородного сельского поселения на обсуждение и оценку предоставляется отчет о работе Совета и администрации за 2019 год.
БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ

Бюджет поселения на 2019 год составил 27950,5 тысячи рублей, из них собственных доходов по плану 17869,0 тысяч рублей, фактическое выполнение собственных доходов, 18049,3 тысяч рублей, что составило 101% к годовым бюджетным назначениям. Расходы составили 25524,5 тысяч рублей. Остаток на 01.01.2019 года составил 2978,2 тыс. рублей.

В структуре доходов основная сумма поступлений в 2019 году получена из следующих доходных источников:

- налог на доходы физических лиц–3626,9 тыс. рублей, что составляет  20 % от собственных доходов, темп роста составляет 131,1%;
- единый сельскохозяйственный налог  - 777,3 тыс. рублей, что составляет  4,3 % от собственных доходов, (41,9% к уровню 2019 года);
-  земельный налог–2603,7тыс. рублей, что составляет  15 % от собственных доходов, (86,4% к уровню прошлого года);
- налог на имущество физических лиц– 1329,6 тысяч рублей, что составляет  7,4 %, (108,1% к уровню 2019 года);
- доходы от уплаты акцизов–3604,4 тыс. рублей, что составляет  20%, (191,6 % к уровню 2019 года);

- доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 400,0 тыс. рублей, что составляет около 2,5 %;
- доходы от компенсационных выплат 5703,3 тыс.руб. , что составляет 32 %;
-прочие безвозмездные поступления 200,0 тыс.руб., что составляет  около 1,1 %.
Темп роста к уровню прошлого года по всем видам налога составляет 165,7%.

Проводилась работа по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам  с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения.
    Администрацией поселения совместно с налоговыми органами и администрацией Крымского района проводились межведомственные комиссии по вопросам урегулирования задолженности.  В результате проведенных комиссий погашено более 576 тыс. руб. по имущественным налогам.
Сложность работы с задолженностью заключается в том, что  более 50%   граждан, имеющих задолженности,  проживают за пределами нашего поселения, а также злостные неплательщики – Мартынова Зинаида Петровна (земельный налог 6048 рублей, имущественный налог 43635 рублей), Орловский Валерий Николаевич (налог на имущество составил 57453 рублей), Мстоян Гулико Муразовна (задолженность 33 892 рублей). 

Ведется работа с населением по вопросу оформления регистрации государственного права на домовладения и земельные участки под ЛПХ, проведена работа по оформлению 33 паёв невостребованных земельных долей в собственность, площадью 94,38 га.

Несмотря на большую работу администрации поселения собственных средств бюджета на решение всех вопросов перспективного развития поселения недостаточно. Некоторые важные проекты в отчетном году нам удалось реализовать благодаря поддержке краевых и районных  властей.

Особые слова благодарности вам, Сергей Олегович и вам, Андрей Владимирович, за поддержку! 

В 2019 году получено дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности – 8467,1 тысяч рублей.
Субсидии по жилищно коммунальному хозяйству  - 1008,6 тысяч рублей. 

Субсидии для работы военно- учетных столов (федеральный бюджет) –221,7 тысяч рублей.
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Решение вопросов обеспечения социальной стабильности в поселении во многом зависит от экономической ситуации, устойчивой работы предприятий и организаций, расположенных в поселении. 
В состав Пригородного сельского поселения входят 7 населенных пунктов, в которых проживают 6279 человека.

Население многонационально (русские, греки, украинцы, белорусы, изиды, турки, казахи, татары и другие).

     Основную часть населения составляют:

- русские –62 %,

- греки – 19 %

На территории поселения проживает  25% - населения старше 60 лет и 43%  - в возрасте от 35 до 60 лет, 397  инвалидов всех категорий.

В поселении в 2019 году рождаемость равна смертности населения. Родилось 68 детей, умерло 68 человек. 
Трудоспособного населения - 3679 человек, что составляет – 58,6% от общей численности жителей, из них работающих – 2173, которые заняты в основном за пределами поселения. 1 975 человек экономически активного населения.
В 2019 году в Крымском Центре занятости населения по поиску работы обратилось 143 человек, 96 из которых нашли работу. Уровень безработицы в поселении за отчетный период составил 0,2 % при районном  уровне  - 0,4 %  и краевом – 0,5 %.
На территории поселения основными сельскохозяйственными предприятиями являются группа компаний «Гавриш»: ООО «Крымский питомник», ООО «Рассада ПРО», ООО «Энтропия», ООО «Селекцентр», ООО «Кубанский изумруд», ООО «Крымский садовый центр», деятельность которых ориентировано на выращивание семян овощных культур, саженцев плодовых деревьев, декоративных растений, цветов и зерновых. Предприятия стараются вовремя выполнить договорные обязательства по арендной плате и уплате налогов. С 2018 года на территории поселения начало производственную деятельность ООО «Колос – Кубани». 

С осени 2019 года предприятие зарегистрировано в х. Новоукраинском по ул. Комарова. Под урожай 2020 года все поля обработаны и засеяны озимыми зерновыми культурами. Ведется подготовка под закладку садов интенсивного типа весной текущего года на площади 84 га. Планируется дальнейшее развитие сада до 300 га. в течение трех лет. Весь проект позволит создать 200 новых рабочих мест. В 2020 году начнется строительство плодохранилища на 20 тыс тонн. Ведутся переговоры с подрядчиком о создании ОП на этапе строительства с целью перечисления НДФЛ на стройке в местный бюджет. Предприятие высокого экономического потенциала. С начала работы на территории Пригородного сельского поселения руководство ООО «Колос – Кубани» оказывает помощь в решении социально значимых вопросов. Надеюсь на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

В настоящее время немаловажную роль занимают личные подсобные хозяйства, на долю которых приходится до 35% от общего объема произведенной продукции на территории поселения. Всего в личных подсобных хозяйствах занято порядка 2,5 тыс. человек. На территории поселения расположено 1680 ЛПХ, в которых активно строятся теплицы, где выращиваются в основном овощные культуры. Продукция реализовывается в городах: Крымск, Анапа, Геленджик, Новороссийск. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Главными по-прежнему  остаются вопросы ремонта дорог, водоснабжения, водоотведения, санитарного состояния, энергоснабжения,  газификации, благоустройства  на территории поселения.
Расходы бюджета на жилищно-коммунальное,  хозяйство и благоустройство  в 2019 году составили 8800,7 тысяч рублей. 
Все населенные пункты поселения связаны между собой асфальтированными и гравийными дорогами с твердым покрытием. 
По территории поселения проходит дорога федерального значения «Краснодар – Верхнебаканская» протяженностью 6 км. 

Две дороги краевого значения:

-  Крымск – х. Армянский - асфальтированная – 5,8 км, 

- х. Новоукраинский – х. В. Ставрополька в щебеночном исполнении – 3,3 км,

Протяженность внутрипоселковых дорог – 37,4 км., из них в щебеночном исполнении -32,5 км, асфальрованных - 4,3км., грунтовых – 1,1 км.

Всего в 2019 году на ремонт, отсыпку и грейдирование внутрипоселковых дорог потрачено  3114,6 тыс.руб.:

- проведен частичный ремонт, отсыпка гравием и грейдирование полотна дорог улиц в х.Новоукраинский, х.Армянский и в х.Шептальский,  общей протяженностью – 30,58 км. (81,6 % от протяженности внутрипоселковых дорог).
За 2019 год обустроено и очищено 42 801 метров кюветов вдоль дороги во всех населенных пунктах поселения. Это в 3,3 раза больше чем в 2018 году. Прорыт обводной канал в х. Новоукраинском протяженностью 400 метров, который предотвратит подтопление ул. Кирова х. Новоукраинского.

Проведены работы по расчистке русла реки Вторая от ила и упавших деревьев, древесно-кустарниковой растительности от автомобильного моста по ул.Темченко до границы с Крымским городским поселением (х.Степной г.Крымска). Всего более 2 км. 
На 2020 год в планах отремонтировать улицы Труда и Ленина в х. Новоукраинском, Пушкина в х. Армянском по краевой программе. 

Еще раз хочу поблагодарить вас, Сергей Олегович, за такую поддержку наших жителей! Спасибо! 

Водоснабжение 
Гарантирующей организацией для централизованной системы холодного водоснабжения является ООО «Водоканал Крымск»

Протяженность водопроводных сетей в Пригородном поселении составляет 16 км. 

Два населенных пункта: х. Новоукраинский и х. Армянский имеют частичное централизованное водоснабжение.  Подача воды осуществляется  насосами из 5 артезианских скважин. 

В 2019 году на мероприятия в области водоснабжения потрачено 1277,9 тыс. руб.:  произведен ремонт водопроводной сети протяженностью 840м., а также монтаж системы обеззараживания на водозаборе. Выполнены работы по капитальному ремонту водозаборной скважины №72699/2 глубиной 150 метров на водозаборе х. Новоукраинского. В 2019 году на проведение данных работ выделено 1008,6 тысяч рублей из краевого бюджета и 75,830 тыс.рублей из бюджета поселения. 
Проведены работы по разработке геологического заключения о возможности водоснабжения х. Шептальского и х. Армянского. В настоящее время готовятся документы по выделению земельного участка под водозабор. На бурение скважины планируется выделение денежных средств РН «Краснодарнефтегаз» в сумме 950 тыс.рублей, однако имеется проблема с изготовлением ПСД.

В ценовой экспертизе смета по капитальному ремонту артезианской скважины в х. Армянском. При выделении средств работы в 2020 году будут выполнены.
Водоотведение в поселении осуществляет ООО «Водоканал Крымск». 
В систему водоотведения входит:

1. канализационно - насосная станция,

2. 3,4 км  канализационных сетей,

3. 1,7 км  напорной канализации

Услугами водоотведения пользуется 207 абонентов.

Предприятием ООО «Водоканал Крымск» в 2018 году проводился текущий ремонт оборудования КНС, замена насоса. Имеется проблема в х. Новоукраинском с очистными сооружениями канализационных вод. Идет подготовка документов по выделению земельного участка для строительства очистных сооружений. 
В 2019 году услуги по вывозу ТБО на территории поселения оказывало предприятие ООО «Мойдодыр».
 Договора на вывоз мусора были заключены с 1618 абонентами, что составляет 86% от всех домовладений). Жалоб на плохую работу предприятия и срывов по вывозу ТБО в администрацию поселения не поступало.
Энергоснабжение осуществляется Крымскими районными распределительными сетями  
Общая протяженность линий электропередач по поселению составляет 150,2 км. 

В 2019 году по прежнему продолжается работа по улучшению качества электроснабжения населения, на содержание и ремонт уличного освещения израсходовано 333 тыс.руб..; проводилась замена ламп в светильниках в количестве 89 штук, произведен ремонт 31 светильника, установка новых светильников. Согласие на подключение к приборам учета в личных домовладениях дали 33 жителя. Установлено два новых узла учета в х. Верхняя Ставрополька и х. Нижняя Ставрополька. 
  Общая протяженность освещенных улиц поселения составляет 36,3км. Это 92% из расчета установленных фонарей и 97% выполнение из расчета в километрах.
В населенных пунктах всего установлено светильников с лампами –519 шт., все лампы светодиодные. 

По программе «Выпадающие доходы» в 2019 году произведены работы по установке дополнительных подстанций на ул. Стаценко, пер. Нефтяников х. Новоукраинского. Заменен голый провод на СИП:

- по ул. Садовая, ул.Тельмана, ул.Радости, ул.Полевая х. Новоукраинского; 
- ул. Шоссейная х. Шептальского; 
- ул. Горная х. В.Ставрополька; 
- ул. Механическая х. Армянского. 
Уровень газификации домовладений хуторов  составляет – 91 %.
Негазифицированными остаются х. Семенцовка (8 домовладений), хутор Верхняя Ставрополька (54 домовладения), хутор Нижняя Ставрополька (42 домовладения),  ул. Краснозеленая х. Новоукраинского (22 домовладения), новая застройка – ул. Садовая, ул. Ольховая х. Новоукраинского  (26 строительных участков), ул.Мира ( 24 строительных участков).

В отчетном 2019 году не было финансовой возможности изготовления проектно-сметной документации на не газифицированные улицы и хутора.
В 2020 году планируется актуализировать схему газоснабжения х.Новоукраинского.

Благоустройство и  санитарное состояние.
В 2019 году на мероприятия по благоустройству и поддержания должного санитарного состояния хуторов из бюджета поселения освоено –4327,7 тыс.руб.
По состоянию на 31 декабря 2019 года на территории Пригородного сельского поселения имеется 12 детских площадок, для детских игровых и спортивных площадок приобретено  спортивного и игрового инвентаря и элементов на общую сумму 96,8 тыс.руб.

- на содержание и косметический ремонт детских площадок потрачено 35 тыс.руб., 

- много работы по изготовлению элементов игровых детских площадок и  элементов благоустройства сделано жителями хуторов Верхняя и Нижняя Ставрополька, хутора Новоукраинского улицы Краснозеленой. 

- озеленение (покос сорной растительности, распиловка аварийных деревьев и кронирование, посадка деревьев  и т.д.) – 3326,3 тыс. рублей.
- содержание мест захоронения (общественных кладбищ) – 80,8 тыс. руб.

уборка несанкционированных свалок – 74,8 тысяч рублей. 

В отчетном году проведено масштабное озеленение территории поселения. За счет компенсационных выплат за порубочный билет полученных от предприятия АО «Черномортранснефть» и РАО ЕЭС приобретены саженцы декоративных деревьев и кустарников на сумму 2527,7 тыс.рублей. Подготовлены проекты и произведена высадка декоративных растений на 4 зелёных зонах: детские площадки на хуторах Верхняя и Нижняя Ставропольки, в х.Армянском (братская могила 614 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1942-1943 годы, алея) по ул.Миронова, заложен новый парк в х.Новоукраинском в районе спорткомплекса «Лидер». Теперь перед нами стоит важная задача по сохранению этих насаждений.

Всего высажено: - платанов  - 48
- лип – 31
- сливы декоративной –26 

- боярышника декоративного – 15
- кленов – 25
- можжевельников – 484
- туй – 52
- кустарников 7 видов – 2294
На территории СКЦ х. Новоукраинского установлены малые архитектурные формы: 5 арок, девочка с шарами, две звезды, на что было потрачено 131.2 тыс.рублей.  

На территории поселения находится 9 объектов культурного наследия.
За всеми объектами культурного наследия ведется ухаживают ученики МБОУ СОШ № 44 х. Новоукраинского, МБОУ СОШ № 36 х. Армянского и администрация поселения. Ремонт памятников согласовывается с краевым Управлением охраны культурного наследия. 

В 2019 году произведен ремонт памятников на сумму 134 тысячи рублей. 

На 2020 год выделены денежные средства из краевого бюджета в сумме 471,4 тыс.рублей для благоустройства территории прилегающей к братской могиле 1361 советского воина, погибшего в боях с фашистскими захватчиками 1942-1943 годы в х.Новоукраинском.
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
В поселении перевозка пассажиров по маршрутам Крымск - Новоукраинский, Крымск-Табак Совхоз осуществляется на регулярной основе в соответствии с утвержденным графиком.

Стабильно на территории поселения действует сетевая телефонная связь и сотовая связь МТС, Мегафон, Билайн.

Проблема с обеспечением сотовой связи в хуторах Нижняя и Верхняя Ставрополька регулярно подымается на разных уровнях власти, к сожалению, пока этот вопрос нам не удалось решить. 
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Приоритетными направлениями в социальной политике для администрации поселения остаются культура, образование, здравоохранение и социальная защита.

В поселении функционируют 14 объектов социальной сферы.
Это 2 общеобразовательные школы: в х. Новоукраинском и в х. Армянском. 
В СОШ №  44 х. Новоукраинского и СОШ № 36 хутора Армянского обучается всего 702 ученика (526 и 176 соответственно).100% обеспеченность кадрами учителей в школах.  Для всех организовано горячее питание. Подвоз детей осуществляется школьным автобусом. Учащиеся и команды участвуют во всех районных и межрайонных соревнованиях.
В СОШ № 44 имеется типовая  спортивная площадка. Решение о строительстве новой  типовой школы в х. Новоукраинском на 400 мест находиться на контроле, в настоящее время проводиться конкурсный отбор подрядчика.
Документация по строительству спортивного зала в МБУ СОШ № 36 х.Армянского находится на государственной экспертизе. строительство спортивного зала планируется на 2021 год.
2 детских дошкольных учреждения: в х. Новоукраинском и в х. Армянском.

МБДОУ № 39 х. Новоукраинского и  МБДОУ № 40 х. Армянского посещают – 207 воспитанников (130  и 77 соответственно). 

Актуальная очередь в МДОУ № 40 – 4 человека, детей до 3-х лет стоит в очереди МДОУ № 39 – 78 человек, МДОУ № 40 – 12 человек.
Сеть лечебно-профилактических учреждений на территории поселения представлена врачебной амбулаторией х.Новоукраинского, ФАПом в х. Армянском, ФАПом в х. Шептальском.
В медицинских учреждениях работают 8 врачей и 15 работников среднего и младшего медицинского персонала.    

Нареканий на работу учреждений здравоохранения не поступало. Здания здравоохранения находятся в удовлетворительном состоянии, все кабинеты оснащены необходимым медицинским оборудованием, работает дневной стационар на 2 койкоместа, в две смены.
На протяжении многих лет в поселении большое внимание уделяется социальному обслуживанию населения. 
На территории поселения работают специалисты Крымского комплексного центра социального обслуживания населения  в составе:
- два отделения социального обслуживания № 4 район и ОСО № 19 район,  где работает 24 сотрудника. Обслуживается 220  одиноко – проживающих жителей поселения. 

- отделение срочного социального обслуживания  ОСО № 3, где работает 4 сотрудника, которые оказывают содействие в ремонте жилья, обработке земельных участков, уборке жилья, парикмахерские услуги жителям поселения.

Также работает специалист по социальной работе отделения профилактики семейного неблагополучия. На учете по поселению состоит одна семья в социально-опасном положении и четыре семьи в трудной жизненной ситуации, двое несовершеннолетних на индивидуальной профилактической работе. 
Учреждения культурно-досугового типа представлены: СКЦ х. Новоукраинский, «Поселенческой библиотекой хутора Новоукраинского» и их филиалами в хуторе Армянском.

 СКЦ  х. Новоукраинский  и филиал  - сельский клуб х. Армянский имеют два здания вместимостью 450 и 200 мест соответственно.
          Администрацией Пригородного сельского поселения ведется планомерная работа по улучшению благоустройства территории учреждений культуры. Значительное внимание уделяется улучшению материально – технической базы учреждения: приобретаются и шьются сценические костюмы и обувь для работы творческих коллективов учреждения. Создаются благоприятные условия для функционирования  СКЦ: заменены трубы отопительной системы фойе первого этажа, что повлияло на температурный режим, создало комфортные условия для пребывания посетителей учреждения. 
Организация здорового досуга – одна из главных задач работников культуры, все они стараются, что бы их учреждения стали не только местом отдыха, но и центром воспитания духовности и высокой культуры.

За отчетный  период клубными учреждениями было проведено 28 тематических мероприятий и 52 показа фильмов и роликов антинаркотической направленности, в которых приняло участие более 3000 человек. 

Всего за предыдущий год клубными учреждениями было проведено 531 мероприятие различные по форме и направленности, которые посетило 32052 человек.

Муниципальное казенное учреждение «Поселенческая библиотека хутора Новоукраинского» и филиал в хуторе Армянском, уделяет большое внимание в работе с жителями поселения, детьми и молодёжью.  Книжный фонд библиотек регулярно обновляется. В настоящее время книжный фонд составляет 41 591 экземпляров. За отчетный период 2019 года библиотеками выдано 27 515 экземпляров книг, проведено 191 мероприятий, количество посещений библиотек составляет 18300 человек. 
Содержание учреждений культуры в 2019 году составило – 7914,2 тысяч рублей.
В сельском клубе хутора Армянского по инициативе молодых казаков и жителей х.Армянского хозяйственным способом начаты работы по восстановлению зрительного зала. По выходным и праздничным дням проводились субботники молодежи. За это время в зрительном зале выполнен демонтаж потолка, пола, гипсовой плитки со стен, отсыпка основы под бетонирование пола (40м3), укладка бетона на пол (24м3). Проведена штукатурка стен. Для завершения ремонта зрительного зала необходимо проведение отделочных работ: укладка кафельной плитки на полу, завершение штукатурки стен, покраска, ремонт энергосбережения, ремонт потолка (амстронг), замена дверей, ремонт отопления, ремонт сцены и т.д. Вышеуказанные виды работ без привлечения дополнительных денежных средств выполнить невозможно.

Для проведения ремонта была изготовлена смета на 
сумму 2 352 000 рублей, прошедшая ценовую экспертизу, однако не в 2019 году, ни в на 2020 год в краевые программы по ремонту зрительного зала работы не включены.
Не менее важная работа ведется по вовлечению жителей поселения занятиями физической культуры и спортом. 
Реализации этого направления в нашем поселении занимается спортивный инструктор, работа которого строится согласно плана проведения районных и краевых мероприятий и  финансируется за счет средств бюджета поселения. В отчетном 2019 году  из средств бюджета поселения запланировано и освоено 323,1 тысяч рублей. На территории поселения действуют  клуб любителей футбола «Понтос», секции по футболу, волейболу, гандболу,  баскетболу,  вольной борьбе, греко-римской борьбе, боксу, армреслингу.
На территории поселения имеется современный спортивный комплекс «Лидер», 2 футбольных поля, обустроено 12 дворовых детских площадок во всех хуторах поселения. 

Всего было проведено 185 спортивных мероприятий с привлечением детей, молодежи и жителей поселения.

Спортсмены нашего поселения активно участвуют в районных соревнованиях, спартакиадах, турнирах. Воспитанники спортивных секций в течение года становились призерами районных спартакиад. 

Работа по пропаганде здорового образа жизни и развития спорта  будет продолжена.

Реализация молодежной политики на территории поселения осуществляется посредством организации и проведения ряда мероприятий.

В 2019 году на территории Пригородного сельского поселения действовала муниципальная программа «Молодежь Пригородного сельского поселения Крымского района» на 2018-2020 год.  По программе в 2019 году израсходовано 285 тыс.рублей, из которых 232 т.р.  на оплату труда 32 несовершеннолетним подросткам трудоустроенным в летний период; на приобретение инвентаря и на организацию туристических мероприятий 53 тысячи рублей.

На протяжении лета работали 2 молодежных площадки, которые активно посещали дети и молодежь, с которыми проводились конкурсы, различные мероприятия.  

В нашем поселении проживает 871 человека  в возрасте от 14 до 30 лет.

Молодежь Пригородного сельского поселения активный  участник  районных и краевых мероприятий.

В рамках реализации  месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Воинский долг – честь и судьба!» в отрасли культуры, образования, молодежная политика Пригородного сельского поселения  заняли 3 место.

РЕЛИГИЯ
Население Пригородного поселения в основной своей массе православные христиане.

В хуторе Новоукраинском действует Свято-Георгиевский храм, настоятелем которого является протоирей отец Сергий Потапов.  

Продолжается строительство Свято-Сергиевского храма в х. Новоукраинском, которое планируется завершить к 2021 году.
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
Помощниками местной власти во всех вопросах, благоустройства, санитарного состояния являются председатели территориальных органов общественного самоуправления.

На территории поселения в 2019 году осуществляют свою деятельность 8 ТОСов.

На эти цели в бюджете поселения на 2019 год запланировано 195 тысяч рублей. Финансовые средства освоены в полном объеме.

Победителем конкурса на  звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» в 2019 году» по Пригородному сельскому поселению  стал орган территориального общественного самоуправления № 1 председателем, которого является Ожихина Ольга Петровна. 
Хочется также поблагодарить всех квартальных поселения за активное участие в оказании помощи при решении вопросов местного значения.
РАССМОТРЕНИЕ ПИСЕМ И ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН
Важным направлением в работе администрации является работа с письменными заявлениями и обращениями граждан. 

Традиционно проводятся еженедельные приемы граждан по личным вопросам, собрания граждан в поселениях. Действует «горячая линия», создана и активно развивается страница в социальной сети Инстаграмм. Мы стараемся сделать все, чтобы у каждого жителя была возможность обратиться со своей проблемой к органам власти, внести свое предложение или замечание. 

Живая форма общения с властью наиболее приемлема для наших жителей.
В 2019 году от жителей поселения поступило 76 письменных обращений, что на 5 обращений меньше 2018 года.

 3 обращения рассмотрено комиссионно, с выездом на место проживания заявителей. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, благоустройства, оформления жилья в собственность, вопросам землепользования и т.д.

Главой поселения принято 95 граждан, вопросы которых оперативно решались специалистами администрации  поселения.

Выдано 1487  справки,  включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам. Выдано 49 справок о наличии ЛПХ.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 1334 человек. 
В своей деятельности Совет Пригородного сельского поселения  руководствуется Конституцией Российской Федерации, уставом поселения, и подчинен главной цели - осуществлению реальных дел создающих жителям поселения достойные условия жизни.

В нашем представительном органе местного самоуправления фракция «ЕР» - единственное депутатское объединение. В её составе сегодня входят 17 из 20 депутатов. 

За отчётный период проведено 15 заседаний Совета, на которых рассмотрено 51 вопрос, касающихся социальных, жилищно-коммунальных и иных вопросов.

Под контролем депутатов находится бюджетный процесс в поселении, в том числе и вопросы соблюдения бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования денег из  бюджета поселения. 

ПРАВОПОРЯДОК  И ЗАЩИТА ПРАВ ГРАЖДАН
В рейдовых мероприятиях совместно с сотрудниками полиции принимают участие члены добровольной народной дружины Пригородного сельского поселения. Членами ДНД являются  12 человек актива поселения. В ходе  рейдовых мероприятий посещаются семьи и несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета в органах системы профилактики, за 2019 год  выявлено 2  несовершеннолетних нарушивший «детский закон», родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности, согласно действующего законодательства.

Все они приглашались на заседание территориальной комиссии  по профилактике правонарушений, где с ними проводились  профилактические беседы, о недопустимости  нарушения «детского» закона. На заседаниях комиссии также ведется профилактическая работа с лицами, состоящими на различных  видах  профилактического учета, прежде всего ранее судимыми, лицами, страдающими алкогольной и наркотической зависимостью, несовершеннолетними. 

В 2019 году в Пригородном сельском поселении проведено 12  заседания ТК по профилактике правонарушений, на которых было рассмотрено 34 человек, по каждому рассматриваемому гражданину выносится решение, назначается ответственный и определяется срок исполнения.

В поселении регулярно проводятся профилактические меры  по улучшению оперативной обстановки.
Администрация поселения активно взаимодействует с правоохранительными органами и Пригородным хуторским казачьим обществом.

В Пригородном сельском поселении определен штаб Пригородного хуторского казачьего общества,  для его работы предоставлено помещение в здании МКУ «СКЦ х. Новоукраинский». В настоящее время в Пригородном хуторском казачьем обществе состоит 80 реестровых казаков.

На территории поселения имеется опорный пункт  участкового  уполномоченного  полиции, расположенный в здании администрации. Административный участок по поселению обслуживает участковый  уполномоченный полиции капитан полиции Магомедов Низамутдин Абдулахадович.

Уважаемые участники открытой сессии!

Достижения прошедшего года - хороший стимул для продолжения в наступившем году уже начатых дел и реализации новых планов.
Подводя итоги, обозначу основные социально-экономические мероприятия на 2020 год. 

В 2020 году мы планируем:

1.Строительство школы в х.Новоукраинском.

2. Подготовка ПСД для строительства очистных сооружений в х.Новоукраинском.

3.Ремонт зрительного зала в х.Армянском.

4. Капитальный ремонт скважины по ул.Полевая х.Новоукраинского.

5.Ремонт тротуара по ул.Горького, ул.Миронова х.Армянского

6.Ремонт дорог с асфальтовым покрытием: ул.Труда х.Армянского, ул.Ленина, ул.Пушкина х.Новоукраинского.

7.Установка ограждения кладбища в х.Армянском.

8.Благоустройство братской могилы в х.Новоукраинском.

9.Строительство беговой дорожки на стадионе х.Новоукраинского.

10.Реконструкция бывшей конторы в многоквартирный дом.

11.Капитальный ремонт скважины в х.Армянском (Верхняя).

Разрешите мне выразить слова благодарности  губернатору Краснодарского края Кондратьеву Вениамину Ивановичу, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Бурлачко Юрию Александровичу, депутату Государственной Думы Российской Федерации Ивану Ивановичу Демченко, главе муниципального образования Крымский район Лесь Сергею Олеговичу, депутатам ЗСК Николаю Петровичу Кравченко и Горбань Андрею Евгеньевичу, Безуглому Ивану Васильевичу, председателю Совета муниципального образования Крымский район Юшко Андрею Владимировичу за ту помощь, которую оказывает край, район нашему поселению.

Хочу поблагодарить всех жителей поселения, которые неравнодушны к своей малой Родине. Спасибо ветеранам  за активное участие в патриотических мероприятиях, проводимых на территории поселения. Спасибо депутатам поселения и Пригородному  хуторскому казачьему обществу и, конечно же, всем представителям общественности, руководителям КФХ, предпринимателям за конструктивную работу. 

Конечно, работы впереди еще много, но постепенно, тщательно планируя расходы, и работая над пополнением доходной части бюджета, мы сумеем сделать многое. 

Уверен, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
Глава Пригородного сельского поселения
В.В.Лазарев
